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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Oprea Simona Faur, 
Mihnea-Mihai-Mircea Mihele, Rareș Ghețe și Horea Pop, în numele 
comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, 
fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua 
aniversării.

Intrarea în Templu a Maicii Domnului
vineri, 21 noiembrie 2025; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Rugăciune

A-l iubi pe aproapele nostru cu iubire supranaturală înseamnă a Te 
iubi pe Tine, Dumnezeul meu, în om, iar pe om în Tine; a te iubi pe Tine 
numai pentru iubirea Ta şi a iubi orice creatură din iubire faţă de Tine… 

O, Bunule Dumnezeu! Oare văzând pe aproapele nostru, creat după 
chipul şi asemănarea Ta, nu este îndreptăţit să ne spunem: priveşte la 
făptura care este asemenea nouă?

Nu se cuvine oare să îl îmbrăţişăm cu căldură… şi să plângem pe 
umărul lui din iubire şi compasiune pentru nevoile şi suferinţele lui? 

Nu suntem datori să-i dorim binecuvântările Tale?
Şi pentru ce aceasta?
Datorită iubirii faţă de Tine. Pentru că Tu ne-ai făcut capabili de 

participare la bunătatea, harul şi Mărirea Ta… pentru aceea, o, Iubire 
Dumnezeiască, Tu nu numai că ne ceri să-l iubim pe semenul nostru, ci 
faci şi reverşi această iubire în inimile noastre deschise spre Tine… de 
aceea, aşa cum omul este chipul Tău, aşa şi iubirea sfântă a omului faţă 
de semenul său, reprezintă chipul adevăratei iubiri cereşti faţă de Tine. 
Fă să Te purtăm de-a pururi în inimile noastre. Amin.



O poveste de dragoste

Există trei părți în evanghelia de astăzi și toate împreună dau me-
sajul complet al duminicii. Dacă ne-am concentra doar pe ultima parte, 
cea în care omul care coboară de la Ierusalim spre Ierihon este atacat de 
tâlhari și salvat de samarinean, am risca să vedem doar un exemplu fru-
mos care să ne inspire, să ne însufl ețească și cam atât. Or este extrem de 
important faptul că parabola samarineanului milostiv vine ca și răspuns 
la cererea învățătorului legii, care vrea să vadă pe de o parte dacă inter-
pretarea lui despre lege este bună și se poate condensa în iubirea de Dum-
nezeu și de aproapele, dar mai mult decât atât, vrea să înțeleagă cine este 
aproapele lui. Aici, la acest ultim punct, există o primă interpretare, ime-
diată, care s-ar putea traduce astfel: cine este aproapele meu, adică: cine 
este cel pe care trebuie să-l iubesc? Dacă acesta ar fi  sensul, întrebarea 
învățătorului de lege ar fi  destul de ciudată, fi indcă legea indică în mod 
clar că trebuie iubiți toți oamenii, chiar și dușmanii. De aceea sensul în-
trebării redus la: pe cine ar trebui să iubesc? este destul de puțin probabil. 
Mult mai logic ar fi  ca: cine este aproapele meu?  să însemne: cine este 
pentru mine aproape, cine mă iubește pe mine așa cum mie mi se cere 
să iubesc. Acest al doilea posibil sens al întrebării, are într-adevăr ca și 
răspuns parabola samarineanului milostiv, în care Isus se prezintă pe sine 
însuși ca și samarineanul care atunci când omul, prin păcatul strămoșesc 
se îndepărtează de Ierusalim, adică de Dumnezeu, și se îndreaptă spre 
Ierihon, adică orașul neascultării, vine și ne vindecă rănile, ia asupra Lui 
neputințele noastre, ne lasă la acest han minunant care este Biserica și 
care are grijă de noi până la întoarcerea Mântuitorului. Parabola este răs-
punsul așteptat: Dumnezeu, în Isus Cristos, ne-a iubit așa cum ne cere să 
iubim și noi; deși eram dușmani prin păcat, ne-a iubit ca pe niște semeni 
și mai mult, ca pe niște fi i. Dacă vrem deci să împlinim legea, trebui să 
o împlinim în iubire, recunoscându-ne fi i ai lui Dumnezeu, frați în Isus 
Cristos și deci să ne comportăm ca atare, la fel ca Tatăl nostru, la fel ca 
Fratele nostru.

Atunci când nu ne simțim motivați pentru a iubi sau când ne îndo-
im de iubirea Cerului, putem să începem prin a spune o poveste: un om 
se cobora de la Ierusalim spre Ierihon...

PF Claudiu


